
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 573
van ANNABEL TAVERNIER
datum: 20 mei 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Hoger onderwijs  -  Samenwerkingsakkoord met Schotland

Op 1 april 2021 kondigde de minister het heuglijke nieuws aan dat een 
samenwerkingsakkoord met Schotland inzake hoger onderwijs in de maak is. Eind 2020 
besliste het Verenigd Koninkrijk namelijk om in het kader van het Brexit-akkoord volledig 
uit het Erasmus+-programma te stappen. Samen met de Schotse minister van Onderwijs 
Richard Lochhead besloot de minister de Brexit aan te grijpen om de banden tussen 
Vlaanderen en Schotland te versterken.

Met dit samenwerkingsakkoord zou niet alleen een vlotte mobiliteit voor studenten 
gerealiseerd moeten worden, met gunstige inschrijvingsvoorwaarden voor Vlaamse 
studenten aan Schotse universiteiten en vice versa. Het akkoord zou ook mikken op 
minimale bureaucratie en een ‘tuition waiver’ die ervoor moet zorgen dat een 
uitwisselingsjaar niet meer kost dan een gewoon studiejaar, een vlotte stafmobiliteit voor 
academici en een vlotte uitwisseling van opleidingsprogramma’s en tot slot het faciliteren 
van gezamenlijke onderzoeksprojecten.

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 658 van 23 april 2021 gaf de minister aan 
dat het behoud van de basisprincipes van het Erasmus+-programma, zoals toegang tot 
betaalbaar en kwalitatief onderwijs, gezamenlijke initiatieven rond curriculum 
ontwikkeling en trainingsprogramma’s, soepele erkenning van studieperiodes door het 
gebruik van Europese tools zoals ECTS enz., een eerste stap zou zijn in de vernieuwde 
samenwerking tussen Vlaanderen en Schotland.

1. Wat is de stand van zaken van het samenwerkingsakkoord tussen Vlaanderen en 
Schotland inzake hoger onderwijs? 

a) Kan de minister de belangrijkste krijtlijnen van het samenwerkingsakkoord 
toelichten?

b) Welke acties werden al verwezenlijkt en welke zitten nog in de pijplijn?

c) In welke mate en op welke manier worden de basisprincipes en standaarden van 
het Erasmus+-programma doorgetrokken naar het samenwerkingsakkoord?

d) Op welke termijn zal het samenwerkingsakkoord gefinaliseerd worden?

2. Zijn er plannen om een gelijkaardig samenwerkingsakkoord te sluiten met Wales 
en/of Noord-Ierland? Waarom wel, waarom niet?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 573 van 20 mei 2022
van ANNABEL TAVERNIER

Begin 2022 werd meermaals overleg gepleegd met de Schotse overheid. Dit overleg had 
tot doel om af te toetsen hoe een meer structurele samenwerking tussen Schotland en 
Vlaanderen tot stand zou kunnen komen, en eventueel een samenwerkingsakkoord af te 
sluiten. Het had tevens tot doel een fysiek overleg voor te bereiden tussen mezelf en 
minister Hepburn, dat gepland was in april 2022. Door een verlenging van de strikte 
COVID-maatregelen in Schotland diende dit gesprek uitgesteld te worden.

Naast deze gesprekken is het belangrijk mee te geven dat academische uitwisseling, 
ondanks de uitstap van het VK uit Erasmus, nog steeds mogelijk blijft.
Hogeronderwijsinstellingen van beide kanten kunnen onderling afspraken maken bij de 
uitwisseling, zodat een student enkel inschrijvingsgeld betaalt in zijn/haar thuisinstelling. 
Zodoende hoeven Vlaamse studenten de hoge inschrijvingsgelden die gelden aan de 
Schotse universiteiten niet te betalen bij mobiliteit tijdens de studies, net zoals dit vroeger 
onder Erasmus+ ook geregeld was. Bovendien zijn er momenteel ook een aantal 
initiatieven genomen door Schotland, Wales en het Verenigd Koninkrijk om de 
verworvenheid van het Erasmus+ programma te vrijwaren en de negatieve effecten van 
de Brexit te verzachten.

Ik volg de situatie en eventuele meldingen van mogelijke knelpunten nauwlettend op. 
Indien nodig zullen er hierrond ook samenwerkingsakkoorden kunnen besproken worden.


